

ИЗВЕСТИЯ

ВРЕМЕННОГО РЕВОЛЮЦИОННОГО КОМИТЕТА

Матросов, Красноармейцев и Рабочих гор. Кронштадта.

№ 12

С 526321

Понедельник, 14 марта 1921 г.

№ 12

Ревтройка Морского госпиталя уведомляет граждан, что 14 марта в 8 час. вечера, в часовне госпиталя

БУДЕТ ОТСЛУЖЕНА ПАНИХИДА ВО ПАВШИХ ЗАЩИТНИКАМ ПОДСТОПОВ КРОНШТАДТА.

Председатель Ревтройки Моргоспиталя Бедный.

Оперативные Сводки

с 24 ч. 12 марта по 24 час. 13 марта.

Сколько 3 час. ночи противника пыталась наступать с юга, но была отбита нашим огнем.

С 3 час. 30 мин. утра спокойно.

Около 12-ти час. самолет противника летал над городом и бросал бомбы.

С 12 час. дня до 9 час. вечера противник вел о небольших перерывами артиллерийский огонь по нашим батареям.

Форт «Краснофлотский» выпустил несколько тяжелых снарядов по городу, но благодаря отнюдь нашей артиллерии вынужден был огонь прекратить.

В течение всего дня аэропланы противника летали над Нотлином, сбрасывая бомбы в город. Благодаря энергичной работе наших зенитных батарей по аэропланам, существенного вреда городу не нанесено.

Председатель Ревкома Петровченко.

Начальник обороны Кронштадта Соловьев В.

С ВОЛКАМИ ЖИТЬ, ПО ВОЛЧЬИ ВЫТЬ.

Можно было ожидать, что в великий исторический момент борьбы трудящихся за свои политические права, Ленин не будет лицемерить, скажет правду.

Как то в мнении рабочих и крестьян разграничивалось понятие о Ленине с одной стороны другой.

Если не верили ни одному слову Зиновьева и Троцкого, то доверие к Ленину еще не было потеряно.

Но.....

8-го марта открылся 10 съезд Р. К. П. и Ленин повторяет обычную ложь коммунистов о восставшем Кронштадте. Он заявляет, что движение сил происходит под лозунгом свободы

«свободной торговли», а потом добавляет: «оно было за Советы и лишь против диктатуры большевиков», не забывая припугнуть белых генералов и можно-буржуазную анархическую стихию».

Мы видим, Ленин говоря гадости, сам запутывается, проговаривается, что корнем то движение была борьба за власть Советов и против диктатуры партии.

В растерянности он заявляет:

«Это контрреволюция этого порядка, она крайне опасна, как вы были на первый взгляд чистыми их поправками к нашей политике».

Напрасные надежды.

Петроградская «Правда» от 11-го марта печатает письмо Зиновьева и беспартийным товарищам.

Этот, раслюстившийся хам, выражает сожаление, что на петроградских заводах стало мало рабочих-коммунистов и поэтому «коммунистам надо во чтобы то ни стало всадить в советскую работу честных беспартийных рабочих и работниц».

Что коммунистов стало мало на заводах — это понятно; все бегут из партии предателей; понятно и то, что честные хотят, всеми правдами и неправдами, заткнуть глотку беспартийных рабочих,

И есть от чего испугаться. Удар революционных кронштадтцев сильнейший, главари зарвавшиеся партии чувствуют, что их самодержавию иришел конец.

Боязливость растерянность Ленина так и сквозит во всем его речи, и в «Советской правде» и «Опасность» повторяется неоднократно.

Он говорит:

«Чтобы кончить с этой мелко-буржуазной опасностью весны. Ибо опасной для нас, ибо она не объединяет пролетариев, а разделяет его, нам нужна максимум силочности».

Да, главе коммунистов приходится трепетать и призывать «к максимуму силочности», так как трещину дала не только диктатура коммунистов, но и сама партия.

Мог ли вообще Ленин сказать правду. Не так давно на дискуссионном собрании профсоюзах он говорил: «Со это мне смертельно надоели и я независимо от своей болезни рад бы все бросить и бежать куда угодно».

Но бежать ему не дают его единомышленники. Он находится у них в плена и должен клеветать также, как и они. С другой стороны и сама политика партии такова, что проведению ее в жизнь препятствует

Кронштадт, требующий не «свободной торговли», а подлинной власти Советов.

привлечением их к сотрудничеству с вами.

«Давайте же, пожалуйста, этот провокатор, организовавший приступ к систематической обложке беспартийных в работу».

Но какой честный рабочий пойдет в эту шайку арабов, аносаров и чекистов?

Рабочие отчего испаниают, что этим нововведенным жандармам необходимо, всеми уступками, заглушить их ропот, усыпить их бдительность, чтобы потом еще сильнее сдвинуть международного и рабочего.

они с их беспартийными товарищами в Кронштадте.

С Балтийским заводом, начавшим дальше Зиновьев, у нас было в последнее время краине недоразумение. Но если Балтийский завод первый проведет намеченный план и неизвестно пример другим, то многие ошибки простятся ему».

Вот и проговорился провокатор.

Ведь еще на днях коммунисты уверяли в своем радио Кронштадтских рабочих, что в Петре все благополучно и что Балтийский завод работает, а теперь вдруг «крупные недоразумения» и приглашение показать пример «другим заводам».

Стало быть испоконько и на других заводах.

Когда же обманув Зиновьев — тогда или теперь?

Для того, чтобы расположить балтийцев в свою пользу, коммунисты обещают им все блага мира.

«Мы расределим рабочих на самые важные для данного момента работы: по предводительству, по топливу, по контролю над советскими учреждениями и т. д.

«Мы даем возможность беспартийным рабочим через их представителей принять самое деятельное участие в покупке — за золото — продовольствия, за границей для петроградских рабочих, чтобы пробиться трудные времена».

«Мы поставим на щадительскую ногу вопрос о борьбе с бирократизмом в наших учреждениях.

«Мы друг друга обманем, говорим, а же в глазах и основном спокойству».

Вот, как следил поэт Зиновьев умысла рабочих, отвлекая их внимание от орудийных выстрелов, заразивших пропагандой в Кронштадтских братцев.

Что же коммунисты делают до сих пор? Оттого они не сделали этого в течение их, почти 4-х летнего, царства?

Сочинять просто, они же когда этого

сделать раньше, не могут этого сделать и теперь.

Мы знаем цену их обещаний и не только обещаний, но договоров. (ключек бумаги).

Нет, рабочий не продает своей свободы и крови своих братьев за все золота мира.

Пусть бросит Зиновьев эту пустую затею «столковаться».

Теперь, когда Кронштадтские братя стали на защиту подлинной свободы — рабочие могут дать коммунистам только один ответ: «уходите скорей от власти провокаторов и палачей, пока еще есть возможность удрать, а не обманывайте самих себя напрасными надеждами».

Заседание Временного Комитета.

На состоявшемся 13 марта заседании Вр. Рев. Ком. был заслушан протокол общего собрания коммунистов, заключенных в Морской Следственной тюрьме, с просьбой к Вр. Рев. Ком. разрешить бывшему комиссару бригады линейных кораблей Зосимову выехать в Москву на заседание очередной сессии В. Ц. И. К. с целью о вести истинное положение вещей в Кронштадте.

После обмена мнениями и всестороннего обсуждения Вр. Рев. Ком. постановил считать поездку Зосимова в Москву излишней, так как встреча о происходящих в Кронштадте событиях привнесла Р. С. Ф. С. Г. и З. Ц. И. К. должна быть хорошо известна, из наших радио, которые из бывшего коммунистов перед народными массами, не были ими опубликованы.

Выпуск же Зосимова может быть использован правительством Р. С. Ф. С. Г., как оружие во Временном Комитете, это худо на компромиссы с ним, о чем не может быть и речи, кажду твердо выраженного желания трудовых масс Кронштадта навсегда освободить Россию от власти коммунистов.

КАК ОНИ ЛГУТ.

Приводим дословно ряд замечаний, напечатанных в «Петроградской Правде» в номере от 11-го марта.

В Кронштадте немедусябца.

Комитетом Обороны в 8 час. вечера покуяло из Оранienbaum'a от командующего армии ген. Тухачевского следующее сообщение:

«В Кронштадте слышна сильная ружейная и пулевометная стрельба. Из Оранienbaum'a и близлежащих кварталов, наступающих из Кронштадта по направлению к мино-плазильным мастерским, расположенным несколько северо-восточнее форта „Константин“. Наступление ведется постепенно и против форта „Константин“, или против отдельных частей, восставших против кронштадтских белогвардейцев и укрепившихся в районе мино-плазильных мастерских».

Пожар в Кронштадте.

Во время захвата ими № 4 форта был замечен сильный пожар в Кронштадте. Город был окутан густым дымом.

Наступление курсантов.

8 марта один из отрядов курсантов начал наступление на один из фортов, расположенных на северной стороне Кронштадта. Курсанты, то увязая на колено в снег, то идущая по воде скользящей местами лед, смело и решительно ишли вперед. Впереди комиссары, комиссары и коммунисты. Огонь с фортов не мог остановить наступающих, несмотря на сжесточенный земельный и артиллерийский огонь со стороны соседних фортов.

Форт был взятых стремительно и неожиданно для его защитников, что те покинули форт, оставив в целости заряженные орудия и недовременный обед.

Во время овладения ими третья фортами математиков, из одного из них было захвачено большое количество персидского, 30 ящиков снарядов и другое военное имущество.

Еще о руководителях и вдохновителях интима.

Один из перевозчиков, ушедший из Кронштадта в ночь на 7 марта, сообщил о настроениях и поведении белогвардейских офицеров следующее:

«Насрены они весьма „игрово“». Их не беспокоят, конечно, что они затели кровавое дело. Они мечтают о тех благах, которые выпадут на их долю, в случае овладения Петроградом. «Возьмем Петроград — не меньше как по полудюжины золота на руло получим. Не выгорит — уйдем в Финляндию, там нас с удовольствием примут», — заявляют эти господа.

Чувствуют они себя господами положения и в действительности такими являются. Ведут себя в „вольных моряках“, как в старое, парное время. «Так настоящий командирский, совсем не так как при коммунистах», — говорят по этому поводу матроны. Не хватает только золотых ногтей.

Сообщаем к сведению господ белогвардейских офицеров: сбежать в Финляндию им едва ли удастся, а вместо золота они получат на каждого по хорошей порции свинца.

▲ «Красная газета» сообщает: Прибывшие в Ревель два матроса передают, что в Кронштадте убито 150 большевиков.

Оранienbaum. Удачными попаданиями нашей артиллерии разрушен в Кронштадте склад с провизией.

Оранienbaum. Матросы на кораблях изолированы от берега и вожмутся белым офицерством. Успокоено распростраивается по городу, печатаемые по

Еще немного...

Еще немного...

Мы у порога.

Без бурных дней

В кровавом хмеле

Идем мы к цели —

Маяк видней.

Оковы сняты,

Надеты латы

Растоплен лед.

Рокочет буря

И стяг пурпуря —

Восстал народ.

Из мрака склепа,

Где гнили слепо

До этих дней

Мы вышли к свету,

Зажгли ракету —

Мятеж огней.

Еще немного...

Мы у порога.

Без бурных дней

Минуя мели

Идем мы к цели —

Маяк видней.

Глеб Вербницкий.

несколько раз в день, на различный лад извещения о приближающейся победе.

Еще лучше приводимое сообщение «Маховика».

Союзом печатников, в ответ на подарки, отдаваемые работниками членами союза для товарищей красноармейцев, защищающих Петербургских промышленников от белогвардейских авантюристов, получено следующее письмо:

В СОЮЗ ПЕЧАТНИКОВ.

Дорогие друзья!

Безмерное спасибо вам за подарки нашим братьям частям, взявшим уже сегодня три форта. Шло, правят от имени всех их. Сегодня было горячо. Думаем, что завтра все будет живи-дирована.

Горячий привет всем союзам.

Секр. Политотдела боевого участка

Дурманский.

9/11—21 г.

Так пинется история. Так коммунисты клеветой и обманом думают скрыть правду от народа.

Оправдывают клевету.

Гельсингфорская газета „Hufvudstadsbladet“ сообщает:

9 марта в Ревеле перехвачено Кронштадтское радио о том, что Кронштадт пока не нуждается в продовольственной помощи и опровергает провокационные слухи о том, что обращался за поддержкой к Финляндии.

Почему голодают народ?

По распоряжению Врем. Рев. Комитета были произведены обыски на квартирах некоторых комиссаров.

У всех их найдены большие запасы продуктов, которые от них отобрали и сдали под роспись Командру, для распределения между населением.

Так, у жен комиссара Ильина (Широкая ул. 19) отобрано: 1 пуд. масла, 1 пуд сухарей, 30 фунт. соли, 10 ф. рыбы, причем из распоряженного оставлено: 1½ п. масла, 4 пуда картофеля, 2 пуда лукера, 15 ф. масла и др. продуктов. Из вещей отобрано: 12 пар новой обуви, бушлат и военная куртка. Оставили в ее распоряжении — 2 бушлата.

У комиссара отряда особого назначения Дулина отобрано: масла 1 пуд 9 ф. соли 1 п. 28 ф. спичек 165 кор. чай развесного 14½ фун., чай алюминиевый 2 ф., сухарей 4 п. 33 ф.; кроме того отобрано: гречневая крупа, овсяная мука, имено, пшеница, ячневая мука, мыло, кирзов и даже 1 п. 8 ф. гвоздей.

Дулин арестован.

Хорошо живут господам комиссарам.

Братская помощь.

Поступали донесения для передовых борцов: от Е. Завгородня — двухдневный паек хлеба и пачка ма-хорки; от С. Иванова, начальника „Сев-

стополя“ — солдатская шинель; от сотрудницы Ревкома О. Цаймерман — панкеры; от С. Чутилова — одна пара сапог; от служащего портво-химической лаборатории А. Л. — одна пара сапог.

Вставай, угнетенный!

Три года, как население Советской России стоит под гнетом коммунистов.

Кровожадные предводители, эти зарвавшиеся звери, без сожаления проливают и проливают кровь трудящихся. Прислужники коммунистического самодержавия, укрываясь под предательской маской „Власть трудового народа“ обманывают и пытаются обмануть рабочих и крестьян своими язвительными клеветническими речами. А между тем на беконечных фронтах льется кровь обманутых тружеников.

Неизвестно всем, как у семьи красноармейца забирают почти последнюю курицу, а ожиревшие комиссары забирают в себя солидных кайши и шкурничают и совершают свое гнусное дело в тылу.

Они кричат с кровавых подиумов: что все земля крестьянам, а фабрики и заводы рабочим. Между тем, коммунисты понастроили коммунальных хозяйств, забыв самые лучшие участки земли и сеяя на шею беднейшего крестьянства налоги и крестьяне помешка.

Рабочий вместо хозяина фабрики, стал вечным животным. Он не может работать там, где ему хочется и не может отказаться от непосильной работы. Сказавшего слово правды расстреливают, гибают в тюрьмах и истязают в коммунистических застенках.

Стонущий под игом большевиков рабочий и крестьянин, тебе и рабочую от счастья! Создай настоящие советы.

Смотри, революционный Кронштадт одним взмахом сшиб душителей воли трудового народа и власть перешла под власть в руки трудящихся.

Когда восставший пролетариат потребовал освобождения своих братьев, томящихся в тюрьмах, кровавый Троцкий старался искать по Красному Кронштадту, нарядив в белые саваны, сомнущих красноармейцев с винтовкой в руках, чтобы задушить наше счастье. Но правду Троцкому не задашь. Всю трудовую Россию, весь мир знает, что мы боремся за освобождение трудящихся от большевистской власти выхватчиков — коммунистов.

Весь мир знает, что Кронштадт больше уже не может слушать стоны угнетенных в разрывных братьев.

Как он не старался Троцкий задушить всильную мысль Кронштадта, но скоро придется ему самому одеть бедный саван, в который он одевал несчастных обманутых и подсознательных пулестрелами красногвардейцев, бесследно погибших на льду на подступах к Кронштадту.

Мы решили победить или умереть под развалинами славного Кронштадта. Пусть нас рассудят пролетариат всего мира. Мы твердо стоим на своем посту и, подавив злаки свободы, уверены в победе.

Да здравствуют Советы!

Да будут прохлады душители свободы — коммунисты!

Морик Кептелов,

ВОЗВОДНИЕ

и рабочим, красноармейцам и матросам.

Мы, Кронштадтцы, еще 2-го марта сбросили проклятое иго коммунистов и подняли красное знамя Третьей Революции трудящихся.

Красноармейцы, моряки и рабочие, вновь взяли Кронштадт, 12-го марта 9. г., военнослужащими транспортного обоза Морской Крепости Кронштадт.

Мы знаем, что вас вводят в заблуждение и не говорят правды о происходящем у нас, где мы все готовы отдать свою жизнь за святое дело освобождения рабочего и крестьянства.

Вас стараются уверить, что у нас боязь генерала и попы.

Чтобы раз навсегда покончить с этим доводом до вашего сведения, что Времен. Революционный Комитет состоит из следующих пятнадцати членов:

1) Петриченко — ст. писарь линкора „Петропавловск“.

2) Яновенко — телефонист Кронштадтского района службы связи.

3) Осоков — машинист линкора „Севастополь“.

4) Архипов — машинный старшина.

5) Перепелкин — гальваник линкора „Севастополь“.

6) Патрушев — старшина гальваник линкора „Петропавловск“.

7) Куполов — старший хекарский помощник.

8) Вершинин — строевой линкора „Севастополь“.

9) Тукин — мастеровой электро-механического завода.

10) Романенко — сидоратель аварийных доков.

11) Оршин — заведыв. 8-й трудовой школы.

12) Вальк — мастер лесопильного завода.

13) Павлов — рабочий минных мастерских.

14) Байков — Завед. обозом Управления Стройн. Крепости.

15) Кильгасти — штурманомального начальника.

Вот наши генералы: Брусковы, Каиновы и проч.

А генералы Троцкий и Зиновьев скрываются от вас правду.

Товарищи! Всмотритесь, что сделали с вами, что делают с вашими женами, братьями и детьми. Неужели вы будете терпеть и гибнуть под гнетом насилия николов.

ДОЛОМ КОМИССАРОДЕРЖАВИЕ!

Коммунистическая партия, захватывая власть, судила нам все блага труда-ящихся масс. И что же мы видим.

Нам три года назад говорили: когда хотите, можете отозвать представителей, можете переизбрать Советы.

Когда же мы, Кронштадтцы, потребовали переизбрания Советов, свободных от партийного давления новоявленный Троцкий — Троцкий отдал приказ: „патронов не жалеть“.

Красноармейцы, вы видите, как дрожат ваши жажды коммунистами. Вас с голыми руками посыпают через забор брат твердыни Трудовой Революции — Красный Кронштадт. Братья неприступные форты и крепости, бро-ко-ко которых не пробиваются двадцати дюймовые снаряды.

Какое предательство!

Мы требовали присыпки делегации Петроградских тружеников, чтобы вы могли убедиться какое у нас генералы, что у нас распоряжаются. Не ее нет.

Коммунисты боятся, что делегация узнает и поведает вам истину. Она проходит, чувствуя колебание почвы под собой.

Но прошли час. Прочь грязные лапы, забрызганные кровью наших братьев в озере! Еще крепок дух свободы у труда-ящихся. Они не дают вновь закабы-зить себя вампирам — коммунистам, высасывающим последнюю каплю крови измученного пролетариата.

Троцкий, разве для того ты свергнул царизм, сбросил Средищину, чтобы посадить себе на шею опричников Малиут Слугратовых с фельдмаршалом Троцким во главе?

Нет! Тысячу раз нет!

Тяжела мозолистая рука и не устоит под ладоньми насилиника, губящим миллионы жизней тружеников для захвата власти.

Да будет проявлено ненавистное иго коммунистов!

Долой партийный гнет!

Да здравствует власть рабочих и крестьян!

Да здравствуют свободно избранные Советы.

Временный Революционный Комитет Кронштадта.

Кронштадт, 13 марта 1921 г.

Резолюция,

вынесенная общим собранием, 12-го марта 9. г., военнослужащими транспортного обоза Морской Крепости Кронштадт.

Мы, военнослужащие транспортного обоза Морской крепости Кронштадт, высушив со временем доказавшие члены Времен. Революцион. Комит. тов. Перепелкина по текущему моменту находим, все действия и мероприятия Времен. Революцион. Комит. правильными и отвечающими положению военного времени.

Всеслово присоединяемся для защиты интересов трудового крестьянства и рабочего класса.

бочих и выделяем из своей команды 50 ч. для погребения босовой службы в пос. распоряжение Времен. Революцион. Комит., не подрывая деятельности транспортного обоза по экстренным неотложным работам.

По первому призыву Времен. Рев. Комит. мы все, как один, откликаемся и готовы будем идти в любое время дня и ночи.

Да здравствует Революцион. Комитет Кронштадта!

Да здравствуют революционные журавли, красноармейцы и рабочие Кронштадта!

Долой комиссародержавие!

Долой хищного зверя Троцкого!

Пред собрания А. Федоров.

Член Майер.

</